



Број: 02- 66М /19

Дана: 17. 09. 2019. године

На основу члана 10. Закона о јавним предузећима ("Сл. гласник РС", број: 75/04) те члана 51. и 57. Статута Јавног предузећа шумарства „ Шуме Републике Српске“ а.д. Соколац, а у скаладу са Одлуком о начину и условима продаје шдс за 2019. годину број: Н.О. 131/18 од 26.12.2018. године и Упутством о примјени одлуке о начину и условима продаје шдс у 2019. години број: 02-9669/18 од 28.12.2018. године Управа Јавног предузећа, на сједници одржаној дана 13.09.2019. године, **д о н и ј е л а ј е**

**У П У Т С Т В О**  
**ЗА КОРИШТЕЊЕ И ЕВИДЕНЦИЈУ ВЛАСТИТЕ ПОТРОШЊЕ, МАЛОПРОДАЈЕ ШДС,**  
**ПРОДАЈЕ ШДС ФИЗИЧКИМ ЛИЦИМА НА КАМИОНСКОМ ПУТУ И ОГРЕВНОГ**  
**ДРВЕТА ЗА РАДНИКЕ ЈАВНОГ ПРЕДУЗЕЋА**

**1. ВЛАСТИТА ПОТРОШЊА**

**а) Критеријуми за кориштење ниже вриједних шдс (огревно и целулозно дрво, шумски отпад) за загријавање објеката организационих дијелова:**

- Властита потрошња, ниже вриједних шдс, за загријавање објеката организационих дијелова треба да се креће у распону до 10 m<sup>3</sup> по гријном тијелу, за гријну сезону.
- У објектима у којима је разведено централно гријање, потрошња ниже вриједних шдс треба да буде од 9 до 12 m<sup>3</sup> на 100 m<sup>2</sup> гријне површине.

На основу захтјева организационог дијела, који садржи потребну количину ниже вриједних шдс исказану у m<sup>3</sup>, по мјестима потрошње и гријним тијелима за гријну сезону, Управа Јавног предузећа доноси одлуку о давању сагласности.

На основу одлуке Управе, у Сектору за комерцијалне послове Дирекције Јавног предузећа, уноси се број уговора 9998, шифра купца "Властита потрошња", количина и врста шдс, као услов за евиденцију у организационом дијелу.

Евидентирање отпреме ниже вриједних шдс за загријавање објеката организационих дијелова треба вршити на име купца „Властита потрошња“, са врстом документа **11 и 12** у програму за праћење производње.

**б) Критеријуми за кориштење шумских дрвних сортимената за изградњу мостова и објеката за потребе организационих дијелова:**

За кориштење шумских дрвних сортимената за изградњу мостова и објеката за потребе организационих дијелова неопходно је, у зависности од врсте планираних радова, обзбиједити пројекат о изградњи или реконструкцији, или спецификацију и предмјер радова.

На основу захтјева организационог дијела и приложене документације, Управа Јавног предузећа доноси одлуку о давању сагласности.

На основу одлуке Управе, у Сектору за комерцијалне послове Дирекције Јавног предузећа, уноси се број уговора 9998, шифра купца "Властита потрошња", количина и врста шдс, као услов за евиденцију у организационом дијелу.

Евидентирање отпреме шдс за изградњу мостова и објеката за потребе организационих дијелова, треба вршити на име купца „Властита потрошња“, са врстом документа 11 и 12 у програму за праћење производње.

## 2. ПРОДАЈА ШУМСКИХ ДРВНИХ СОРТИМЕНАТА ПУТЕМ МАЛОПРОДАЈЕ

Под продајом шумских дрвних сортимената путем малопродаје подразумијева се **продаја огревног дрвета, ситног техничког дрвета (хмељовке, јарболи, бунарске мотке, коље за воћке и винограде), рудног и целулозног дрвета, као и трупаца четинара** локалном сеоском становништву, у дубећем стању, у складу са важећим Цјеновником шумских дрвних сортимената ЈПШ "Шуме Републике Српске" а.д Соколац.

Реализација ових шумских дрвних сортимената врши се у складу са Упутством за реализацију огревног, целулозног и рудног дрвета, трупаца четинара и ситног техничког дрвета у малопродаји.

➤ Највећа количина **огревног дрвета** коју једно локално сеоско домаћинство може да купи на овај начин у току једне године је 10 m<sup>3</sup>.

Број уговора 9995, шифра купца "Малопродаја физичка лица-огревно дрво", количина и врста шдс уносе се у организационим дијеловима, као услов за евиденцију. (**програмски дефинисати само огрев**)

➤ Највећа количина **ситног техничког дрвета (хмељовке, јарболи, бунарске мотке, коље за воћке и винограде), рудног и целулозног дрвета** коју једно локално сеоско домаћинство може да купи на овај начин у току једне године је 3 m<sup>3</sup> по врсти шдс.

На основу одлуке директора организационог дијела, у Сектору за комерцијалне послове Дирекције Јавног предузећа, уноси се број уговора 9997, шифра купца "Малопродаја физичка лица-шума пањ", количина и врста шдс, као услов за евиденцију у организационом дијелу.

➤ У дубећем стању дозвољена је продаја **трупаца четинара** локалном сеоском становништву, у току једне године до 5 m<sup>3</sup> по једном домаћинству, за властите потребе (изградња и поправака породичних кућа и помоћних објеката на селу).

Одлуку за овакав начин продаје трупаца доноси директор организационог дијела, на приједлог комисије формиране у организационом дијелу.

На основу одлуке директора организационог дијела и записника комисије, у Сектору за комерцијалне послове Дирекције Јавног предузећа, уноси се број уговора 9997, шифра купца "Малопродаја физичка лица-шума пањ", количина и врста шдс, као услов за евиденцију у организационом дијелу.



Евидентирање отпреме шумских дрвних сортимената путем малопродаје, врши се на име купца **“Малопродаја физичка лица-шума пањ“**, са врстом документа **15 и 16** у програму за праћење производње. Сјеча се евидентира са врстом документа **04** у програму за праћење производње.

### **3. ПРОДАЈА ШУМСКИХ ДРВНИХ СОРТИМЕНАТА ФИЗИЧКИМ ЛИЦИМА НА ПАРИТЕТУ fco КАМИОНСКИ ПУТ**

#### **а) Продаја ниже вриједних шумских дрвних сортимената**

➤ Продаја шумских дрвних сортимената физичким лицима за властите потребе, **ситног техничког дрвета (хмелјовке, јарболи, бунарске мотке, коље за воћке и винограде), рудног и целулозног дрвета** у количини до 3 m<sup>3</sup> по домаћинству, може се вршити на камионском путу, а на основу одлуке директора организационг дијела.

На основу одлуке директора организационог дијела, у Сектору за комерцијалне послове Дирекције Јавног предузећа, уноси се број уговора 9996, шифра купца **“Продаја физичка лица-камионски пут“**, количина и врста шдс, као услов за евиденцију у организационом дијелу.

➤ Продаја **огревног дрвета**, до 10 m<sup>3</sup> по домаћинству, може се вршити на камионском путу на основу одлуке директора организационг дијела.

На основу одлуке директора организационог дијела, у Сектору за комерцијалне послове Дирекције Јавног предузећа, уноси се број уговора 9999, шифра купца **“Продаја физичка лица-камионски пут“**, количина и врста шдс, као услов за евиденцију у организационим дијеловима.

#### **б) Продаја трупаца четинара**

На камионском путу је дозвољена продаја **трупаца четинара**, локалном сеоском становништву за властите потребе (изградња и поправака породичних кућа и помоћних објеката на селу), до 5,00 m<sup>3</sup> у току једне године по једном домаћинству, уз услов да није искориштена могућност куповине ове количине трупаца путем малопродаје у дубећем стању.

Одлуку за овакав начин продаје трупаца доноси директор организационог дијела, на приједлог комисије формиране у газдинству.

На основу одлуке директора организационог дијела и записника комисије, у Сектору за комерцијалне послове Дирекције Јавног предузећа, уноси се број уговора (9996), шифра купца **“Продаја физичка лица-камионски пут“**, количина и врста шдс, као услов за евиденцију у организационом дијелу.

Евидентирање отпреме шдс физичким лицима, са камионског пута, врши се на име купца **“Продаја физичка лица-камионски пут“**, са врстом документа **09 и 10** у програму за праћење производње.

#### 4. ОГРЕВНО ДРВО ЗА РАДНИКЕ ЈАВНОГ ПРЕДУЗЕЋА

Огревно дрво за раднике организационих дијелова Јавног предузећа може се испоручивати уз рок отплате до 10 мјесечних рата, у количини до 10 m<sup>3</sup> по домаћинству, уз услов да се плаћање изврши до краја текуће године.

Одлуку за овакав начин продаје огревног дрвета доноси директор организационог дијела.

Број уговора 9991, шифра купца "Огрев за раднике Предузећа", количина и врста шдс уносе се у организационим дијеловима, као услов за евиденцију, а на основу списка радника.

Евидентирање отпреме огревног дрвета радницима Предузећа, са камионског пута, врши се на име купца „Огрев за раднике Предузећа“, са врстом документа 09 и 10 у програму за праћење производње.

#### Напомена:

*Надокнада за кориштење приватног земљишта исплаћује се искључиво у новчаном износу.*

*Вриједност надокнаде утврђује се на основу комисијског предрачуна (комисија формирана од стране директора организационог дијела), уз достављање следеће документације: захтјев подносиоца, власнички документ којим се доказује право својине лица коме је потребно извршити надокнаду и податак о величини кориштеног земљишта.*

*Вриједност надокнаде предметног земљишта утврђује се на бази седмоструког једногодишњег катастарског прихода, а може се добити од надлежне пореске управе на подручју општине на којој се некретнина налази.*

*На основу захтјева организационог дијела и записника комисије, Управа Јавног предузећа доноси одлуку о давању сагласности.*

Достављено:

1. Сектору за комерцијалне послове;
2. Сектору за фин.- рач. послове;
3. Сектору за производњу;
4. Организационим дијеловима Предузећа и
5. А р х и в и.

в.д. ДИРЕКТОР-а  
Славен Гојковић, дипл. инж. шум.

